
                                                                                                                                                                      

  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEME- F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET 1 

 

 CM2-ACP9- Fiche élève *                              Date : ……………           Prénom : …………………         

 Consigne : Lis silencieusement les problèmes. Classe-les selon les critères de ton choix. Puis résous-les en 

utilisant des schémas. 

  

 

 

PROBLEME 1 

Au conservatoire de musique, il y a 131 adultes et 262 

enfants.  

Qui sont les plus nombreux ? Combien de fois plus ? 

PROBLEME 2 

Au cours de piano, il y a 69 élèves. Ils sont 30 élèves de 

plus qu’en violon.  

Combien d’élèves font du violon ?  

PROBLEME 3 

Matthieu a trois fois moins de billes que Lola. Lola a 39 

billes.  

Combien Matthieu a-t-il de billes ?  

PROBLEME 4 

Matthieu a 39 billes. Lola en a le triple.  

Combien Lola a-t-elle de billes ? 

 
 

PROBLEME 5 

Max a 60 images. Éric a 15 images. 

Qui en a le plus ? Et combien de plus ? 

 

PROBLEME 6 

Max a 60 images. Éric a 15 images.  

Qui en a le plus ? Et combien de fois plus ? 

PROBLEME 7 

Dans une école il y a 120 élèves qui restent à la cantine 

et 4 fois moins d’élèves qui rentrent déjeuner à la 

maison plutôt qu’à la cantine.  

Combien d’élèves rentrent déjeuner à la maison ? 

 

PROBLEME 8 

Dans la bibliothèque de Max, il y a 120 bandes 

dessinées 

Dans la bibliothèque de Léo il y a 30 bandes dessinées 

Quelle bibliothèque a le moins de bandes dessinées ? 

Et combien en moins ?  

 


